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KẾ HOẠCH
Phòng, chống dịch Covid-19 của trường tiểu học An Bình A

Căn cứ Thông báo số 12/TB-UBND  ngày 30/01/2021 của UBND huyện Phú Giáo về  kết luận của Chủ tich UBND huyện Đoàn Văn Đồng-Trưởng ban chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 huyện; 
Thực hiện Công văn số 176/SGDĐT-CTTTPC ngày 31/01/2021 của Sở GDĐT về việc cho trẻ em, học sinh, học viên, sinh viên nghỉ học để phòng, chống dịch Covid-19;
  Trường tiểu học An Bình A xây dựng kế hoạch phòng, chống dịch Covid-19 như sau:
I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
- Truyền thông hiệu quả các biện pháp phòng, chống dịch bệnh cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
- Phát hiện sớm ca bệnh, không để dịch bệnh lan rộng trên địa bàn.
- Hạn chế đến mức thấp nhất tử vong do dịch bệnh gây ra.
- Bảo đảm sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, người lao động trong nhà trường và thực hiện có hiệu quả các biện pháp phòng, chống dịch bệnh. Thường xuyên theo dõi và quản lý tốt sức khỏe học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên để phát hiện sớm các trường hợp mắc bệnh.
2. Mục tiêu cụ thể
- Hạn chế học sinh mắc bệnh và có biện pháp khống chế không để lây lan trong nhà trường.
- Cách ly tập trung số học sinh được nghi ngờ là F2 theo yêu cầu của Ban chỉ đạo phòng chống Covid-19 của huyện Phú Giáo. Cách ly Tại nhà số học sinh được nghi ngờ là F3 theo yêu cầu của Ban chỉ đạo phòng chống Covid-19 của 
[bookmark: _GoBack]huyện Phú Giáo.
II.CÁC GIẢI PHÁP CHỐNG DỊCH
1.Công tác truyền thông
- Đây là giải pháp chủ yếu quyết định sự thành công trong công tác phòng, chống dịch bệnh. Truyền thông với nhiều hình thức: treo băng-rôn, phát thanh tuyên truyền phòng chống dịch bệnh trong trường học, đăng tin trên toàn bộ kênh thông tin mạng xã hội của nhà trường như website, facebook, vnedu…
- Tổ chức các buổi tập huấn phòng chống dịch bệnh cho toàn thể cán bộ, giáo viên và nhân viên nhà trường, chủ động tuyên truyền cho cha mẹ học sinh thông qua các kênh liên lạc…
- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục cho học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên về nguyên nhân, hậu quả, biện pháp, phòng chống dịch Covid-19.
2. Biện pháp phòng ngừa dịch bệnh
- Ban giám hiệu nhà trường tổ chức tổng vệ sinh môi trường, lao động dọn vệ sinh toàn trường (ngày 31/01/2021), vệ sinh phòng bệnh nhằm đảm bảo môi trường sạch sẽ trong nhà trường; Phối hợp với Y tế phun khử trùng vệ sinh toàn trường, chuẩn bị dung dịch rửa tay tại các lớp học. Thực hiện tốt 5K của Bộ y tế.
- Hiện nay chưa có vắc xin để ngăn ngừa Covid-19. Cách tốt nhất để ngăn ngừa là tránh tiếp xúc với virus này. Để phòng tránh dịch Covid-19 cần áp dụng một số hành động nâng cao kiến thức, thái độ thực hành đúng về công tác phòng bệnh, áp dụng một số hành động:
+ Thường xuyên rửa sạch bàn tay bằng xà phòng. Mang theo dung dịch rửa tay sát khuẩn có cồn khi đi chơi, du lịch (trong tỉnh).
+ Đeo khẩu trang khi đến nơi đông người như sân bay, ga tàu, trường học.
+ Lau chùi, cọ rửa sạch phòng học, bàn ghế bằng dung dịch khử khuẩn
+ Che mũi và miệng khi ho, hắt hơi, xì mũi…bằng khăn/giấy dùng một lần.
+ Súc miệng bằng dung dịch sát khuẩn 
+ Giữ ấm cơ thể và giữ sạch sẽ phòng học, phòng làm việc, nhà ở…..
+ Tránh tiếp xúc với người có triệu chứng cảm cúm, (tiếp xúc cách xa 2m)
+ Nấu chín kỹ thực phẩm.
3. Biện pháp xử lý dịch bệnh
Ngày 01/02/2021 Cách ly Tại nhà 01 học sinh và 3 giáo viên được nghi ngờ là F3 theo yêu cầu của Ban chỉ đạo phòng chống Covid-19 của huyện Phú Giáo.
Tuyên truyền qua Zalo, Facebook yêu cầu Cha mẹ học sinh toàn trường theo dõi con mình và liên hệ với nhà trường xử lý ngay nếu có các biểu hiện:
+ Đến ngay cơ sở y tế gần nhất nếu có tiếp xúc với người mắc bệnh hoặc người đến từ vùng có dịch. Khi các em có dấu hiệu sốt, ho, khó thở……
+ Giám sát phát hiện sớm các ca mắc bệnh.
- Báo cáo kịp thời các trường hợp mắc bệnh cho ngành Y tế địa phương nhằm kiểm soát các điểm nguy cơ bùng phát dịch.
- Thường xuyên theo dõi dịch bệnh để có biện pháp phòng, chống dịch bệnh kịp thời. Hạn chế tập trung đông người, đeo khẩu trang khi ra khỏi nhà…..
- Cài đặt Bluezone ứng dụng cảnh báo tiếp xúc gần với người nghi nhiễm Covid-19.
- Đo thân nhiệt cho CBGVNV và khách đến liên hệ công việc. Sát khuẩn, rửa tay bằng xã phòng trươc khi vào trường.
III.TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch và phân công trách nhiệm công việc cụ thể cho các thành viên trong Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh trường học việc thực hiện phòng, chống dịch Covid-19.
- Tuyên truyền giáo dục cho tất cả giáo viên, nhân viên, học sinh và cha mẹ học sinh biết về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh.
- Vệ sinh trường lớp hàng ngày ( trong thời gian nghỉ dịch và đi học lại), phối hợp với Trạm y tế phun xịt thuốc khử trùng khuôn viên trường, lớp học để phòng dịch bệnh.
- Thường xuyên cập nhật tình hình học sinh cách ly để theo dõi sát thong tin có biện pháp chỉ đạo kịp thời.
Khi đi học lại theo dõi hang ngày các biểu hiện nghỉ học do sốt, ho, khó thở xuất hiện bệnh trong nhà trường ( nếu có).
- Giáo viên chủ nhiệm tăng cường các biện pháp quản lý học sinh, thông báo kịp thời cho cha mẹ học sinh các trường hợp học sinh có dấu hiệu mắc bệnh hoặc học sinh về quê, đi du lịch ở vùng có dịch để gia đình cách ly theo dõi.
Trên đây là Kế hoạch phòng, chống dịch Covid-19 của trường tiểu học An Bình A. Đề nghị tất cả Cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh nhà trường nghiêm túc thực hiện.
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