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	PHÒNG GDĐT PHÚ GIÁO
TRƯỜNG TIỂU HỌC AN BINHA

 Số:      /KH-THABA
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


           An Bình, ngày      tháng 02  năm 2021


KẾ HOẠCH

 Đón học sinh trở lại học sau thời gian nghỉ học do phòng, chống dịch bệnh Covid-19 ( sau tết)

Thực hiện Kế hoạch số 09/KH-PGDĐT ngày 09 tháng 02 năm 2021 của Phòng GDĐT huyện Phú Giáo về Kế hoạch Đáp ứng công tác phòng, chống dịch Covid-19 và bảo đảm an toàn phòng, chống dịch trong các CSGD Mầm non, các trường Tiểu học và THCS trên địa bàn huyện Phú Giáo;
Căn cứ theo tình hình thực tế của nhà trường.

Nay trường tiểu học An Bình A  xây dựng kịch bản đón học sinh trở lại học sau thời gian nghỉ học do phòng, chống dịch bệnh Covid-19 như sau:
I. MỤC ĐÍCH – Ý NGHĨA 

 Nhằm quán triệt nghiêm túc, chặt chẽ trong toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh và học sinh về công tác phòng chống dịch Covid 19, nắm bắt vững chắc về các hoạt động phòng chống dịch trong nhà trường.

Tập trung đón học sinh vào học an toàn, nhanh chóng phát hiện các trường hợp nghi ngờ để cách ly.

II. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Đối với ban giám hiệu
a. Công tác tổ chức
Quán triệt tới CBGVNV trong nhà trường các Văn bản chỉ đạo của ngành của BCĐ phòng chống dịch bệnh Covid-19

Bố trí người đón và giao nhận học sinh tại cổng trường.

Quy định, thông báo giáo viên hướng dẫn học sinh, cha mẹ học sinh thực hiện các nội dung theo danh mục “Những việc học sinh cần làm tại nhà để phòng, chống dịch bệnh Covid-19” và “Những việc học sinh cần làm khi học sinh đi học trở lại để phòng, chống dịch bệnh Covid-19”.

Không tổ chức các hoạt động tập thể, tham quan thực tế, dã ngoại; không tổ chức chào cờ và tập thể dục đầu giờ, giữ giờ toàn trường, GVCN thực hiện hướng dẫn HS rửa tay và sinh hoạt tại lớp học để tuyên truyền cho học sinh cách phòng, chống dịch bệnh Covid-19.

b. Công tác khử khuẩn vệ sinh trường, lớp học
- Tổ chức tổng vệ sinh trường, lớp sạch sẽ trước khi đón học sinh vào học:  cụ thể vào các ngày 20,21/02 và 27/02/2021.

+ Toàn thể số giáo viên, nhân viên nam: sẽ xịt rửa sân trường

+ Toàn thể các giáo viên chủ nhiệm lớp, nhân viên các bộ phận:  xịt, rửa, lau chùi lớp học, dụng cụ trong lớp học, khu vực hàng lang của lớp mình.

Chỉ đạo mỗi ngày một lần, sau giờ học, nhà trường tổ chức lau chùi,  khử khuẩn nền nhà, bàn ghế, đồ chơi, dụng cụ học tập và các đồ vật trong phòng học, lớp học, phòng chức năng.

Mỗi ngày hai lần, sau giờ học buổi sáng và cuối ngày, nhà trường tổ chức lau khử khuẩn tay nắm cửa, tay vịn cầu thang, tay vịn lan can.

Hạn chế sử dụng các đồ chơi, dụng cụ học tập bằng các vật liệu không khử khuẩn được.

Bố trí đủ thùng đựng rác và chất thải có nắp đậy kín, đặt ở vị trí thuận tiện và thực hiện thu gom, xử lý hằng ngày.

Kiểm tra hằng ngày và bố trí đầy đủ xà phòng, dung dịch khử khuẩn, các trang thiết bị phục vụ vệ sinh trường học.

c. Theo dõi, chăm sóc, giám sát và xử lý các vấn đề sức khỏe tại trường

Bố trí 1 phòng dùng để cách ly giáo viên, nhân viên hoặc học sinh nghi ngờ nhiễm bệnh.

Phân công nhân viên y tế trường học thường trực y tế, phòng, chống dịch trong suốt thời gian học sinh có mặt ở trường.
Xây dựng kế hoạch mua sắm trang thiết bị y tế phục vụ cho công tác phòng, chống dịch, kiểm tra hằng ngày và bổ sung kịp thời trang thiết bị y tế theo quy định tại phòng tế nhà trường.
Quy định nhân viên y tế trường học liên hệ thường xuyên với trạm y tế xã hoặc cơ quan y tế địa phương theo quy định để được hướng dẫn và hỗ trợ.

d. Công tác kiểm tra, giám sát, báo cáo

Nhà trường/BCĐ phòng chống dịch bệnh Covid-19 phân công cán bộ, giáo viên, nhân viên đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại nhà trường.

Tổ công tác tổng hợp báo cáo thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 của nhà trường hằng ngày, hằng tuần, hằng tháng và thông báo cho Lãnh đạo nhà trường để biết và có các biện pháp xử lý kịp thời.

e. Bố trí lịch học, giờ học, giờ ra chơi, giờ ra về và giờ ăn bán trú

Chỉ đạo bố trí chỗ ngồi, số lượng HS trong từng phòng học, ăn, ngủ bán trú đúng theo quy định; lịch học; giờ ra chơi; giờ ra về đảm bảo giãn cách tránh tập trung HS ra chơi, ra về cùng một thời điểm. Cụ thể như sau:

     1. Lịch học

     Duy trì học 2 buổi/ ngày buổi sáng và buổi chiều theo thời khóa biểu

 2. Giờ học, giờ ra chơi, giờ ra về các buổi học

2.1. Buổi sáng

* Các khối lớp: 1,3,5
- Giờ vào lớp: 7 giờ

- Giờ ra chơi: Từ 8 giờ 15 phút đến 8 giờ 40 phút (Học xong tiết 2)

- Giờ ra về: 10 giờ 35 phút
* Các khối lớp 2, khối 4 
- Giờ vào lớp: 7 giờ 15 phút

- Giờ ra chơi: Từ 9 giờ 10 phút đến 9 giờ 35 phút(Học xong tiết 3)

- Giờ ra về: 10 giờ 15 phút
2.2. Buổi chiều

* Các khối lớp: 1,3 và 5
- Giờ vào lớp: 14 giờ

- Giờ ra chơi: Từ 14 giờ 35 phút đến 15 giờ 00 phút(Học xong tiết 1)

- Giờ ra về: 16 giờ 20 phút

* Các khối lớp 2, 4 
- Giờ vào học: 14 giờ 15 phút

- Giờ ra chơi: Từ 15 giờ 30 phút đến 15 giờ 55 phút(Học xong tiết 2)

- Giờ ra về: 16 giờ 35 phút

 3. Giờ ăn bán trú

+ Từ 10 giờ 35 phút đến 11giờ: Khối 1, Khối 3 và khối 5
+ Từ 11giờ: Khối 2, khối 4
4. Bố trí phòng ngủ Bán trú

+ Phía nhà Văn Hóa

- Lầu 4: Lớp cô Tùng chia làm 2 phòng; Thầy Hậu 2 phòng

- Lầu 3: Cô Thủy 2 phòng: 3A5 và 5A3

- Lầu 2: Cô Khiết 2 phòng: 3A1 và 3A2; Thầy Thái Dũng, C. Mạnh 2 Phòng 3A3 và 3A4; C. Chiên: 5A1,5A2.
- Trệt: khối 1

+ Phía THCS

- Lầu 4: Lớp cô Vũ Hương chia làm 2 phòng; 4A4, P.AV1
- Lầu 3: Cô Hiên 2 phòng: 4A2 và 4A3
- Lầu 2: Lớp 2A2, 2A3, 2A4, 4A5
       2. Đối với giáo viên

       Kê lại bàn ghế trong phòng học để đảm bảo giãn cách tối đa học sinh trong mỗi lớp học, đánh số thứ tự hướng dẫn học sinh ngồi đúng vị trí của mình
Đón và giao nhận học sinh tại cổng trường, phối hợp với nhân viên y tế đo thân nhiệt cho HS
Hướng dẫn, kiểm tra, nhắc nhở học sinh rửa tay với nước sạch và xà phòng trước khi vào lớp.

Giờ sinh dưới cờ đầu tuần vào thứ 2 ngày 01/3/3/2021(Không chào cơ), HS vê lớp giáo viên chủ nhiệm thông báo quy định, hướng dẫn cho học sinh tờ danh mục “Những việc học sinh cần làm tại trường để phòng, chống dịch bệnh Covid-19” và hướng dẫn cho học sinh thực hiện đúng cách

 Thông báo đến PHHS tự trang bị khẩu trang, bình nước uống, khăn lau…không dùng chung và kiểm tra thân nhiệt cho HS trước khi đến trường nế có biểu hiện nghi ngờ thì không cho HS đến trường mà liên hệ với cơ quan y tế địa phương để khám sàng lọc.
Hằng ngày, trước khi vào mỗi tiết học, giáo viên điểm danh và hỏi học sinh xem có cảm thấy sốt, ho, khó thở, mệt mỏi không. Nếu có, giáo viên hướng dẫn hoặc đưa ngay học đến phòng y tế nhà trường để được kiểm tra, theo dõi và xử trí kịp thời.

Khi giáo viên có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải đến ngay phòng y tế nhà trường đế được kiểm tra, theo dõi, cách ly. Nhân viên y tế nhà trường thông báo ngay cho trạm y tế xã, cơ quan quản lý, đồng thời cung cấp khẩu trang y tế và hướng dẫn đeo đúng cách cho giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường nêu trên.

Giáo viên tham gia thực hiện công tác khử khuẩn, vệ sinh môi trường và phòng, chống dịch bệnh Covid-19 như sau: mỗi ngày một lần lau chùi,  khử khuẩn nền nhà, bàn ghế, đồ chơi, dụng cụ học tập và các đồ vật trong phòng học, lớp học, phòng chức năng.

Mỗi ngày hai lần, sau giờ học buổi sáng và cuối ngày lau khử khuẩn tay nắm cửa, tay vịn lan can.

3. Đối với học sinh
Thực hiện đeo khẩu trang khi đến trường và từ trường về nhà, thường xuyên rửa tay với nước sạch và xà phòng vào các thời điểm: Trước khi vào lớp, trước và sau khi ăn, sau khi đi vệ sinh, khi tay bẩn.
Che mũi, miệng khi ho hoặc hắt hơi (tốt nhất bằng giấy lau sạch, khăn vải hoặc khăn tay, hoặc ống tay áo để làm giảm phát tán dịch tiết đường hô hấp). Vứt bỏ khăn, giấy che mũi, miệng vào thùng rác và rửa sạch tay.

Không đưa tay lên mắt, mũi miệng.

Không dùng chung các đồ dùng cá nhân như: Cốc, bình nước, khăn mặt, khăn lau tay, gối, chăn...

Không khạc, nhổ bừa bãi.

Bỏ rác đúng nơi quy định.

Nếu có sốt, ho, khó thở thì báo ngay cho giáo viên chủ nhiệm.

4. Đối với nhân viên y tế trường học

Hằng ngày kiểm tra đo thân nhiệt học HS, GV trước khi vào trường, giám sát, nhắc nhở các giáo viên, học sinh từng lớp, nhân viên vệ sinh, khử khuẩn môi trường, những người cung cấp dịch vụ thực hiện theo danh mục những việc cần làm.

Phối hợp với giáo viên để theo dõi sức khỏe học sinh, phát hiện và xử lý kịp thời các trường hợp có biểu hiện sốt, ho, khó thở, mệt mỏi và lập sổ theo dõi.

Khi phát hiện học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải đưa đến phòng y tế ngay để kiểm tra, theo dõi, cách ly và thông báo ngay cho trạm y tế cấp xã, cơ quan quản lý và cha mẹ học sinh. Nhân viên y tế mặc đầy đủ phương tiện bảo hộ cá nhân theo quy định và có trách nhiệm cung cấp khẩu trang y tế, hướng dẫn sử dụng khẩu trang đúng cách cho đối tượng nêu trên.

Kiểm tra hằng ngày và báo cáo Lãnh đạo nhà trường bổ sung kịp thời trang thiết bị y tế theo quy định tại phòng y tế nhà trường.

Tổng hợp báo cáo thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 của nhà trường hằng ngày, hằng tuần, hằng tháng cho Lãnh đạo nhà trường/BCĐ phòng, chống dịch bệnh

Kiểm tra, theo dõi việc vệ sinh diệt khuẩn theo quy định, cung cấp dầy đủ xà phòng, nước sát khuẩn… để thực hiện việc vệ sinh sát khuẩn theo quy định

5. Đối với nhân viên bảo vệ nhà trường

Buổi sáng mở cổng chính và cổng phụ, cổng chính chỉ mở cửa phụ, cổng phụ chỉ mở 01 cánh mỗi bảo vệ phụ trách một cổng, hướng dẫn PHHS khi đưa HS đi học dừng phía ngoài cổng trường để nhà trường thực hiện đo thân nhiệt cho HS, tuyệt đối không cho PH đưa HS vào trường vào lớp.  

Không cho học sinh ra khỏi trường trong giờ học.

Bơm nước đầy đủ phục vụ việc rửa tay của HS, GVNV và nhà vệ sinh…

Khi khách các cấp đến trường công tác thì nhân viên bảo vệ phải thực hiện những việc sau:

a) Báo với Lãnh đạo nhà trường.

b) Ghi lại tên, địa chỉ đơn vị công tác/nơi ở, số điện thoại liên lạc, ngày giờ ra vào trường và tên cán bộ của nhà trường làm việc với khách; đo thân nhiệt, hướng dẫn khách rửa tay và đeo khẩu trang, hướng dẫn khách đến đúng phòng cần làm việc, không được đi vào các khu vực khác không cần thiết.

6. Đối với nhân viên phục vụ, lao công
Thực hiện việc vệ sinh 03 lần/buổi học trong các nhà vệ sinh của học sinh, của GV, hành lang nhà hiệu bộ, lau chùi khử trùng cầu thang, tay vịn cầu thang các dãy phòng học, nhà hiệu bộ
Đảm bảo công tác vệ sinh khuôn viên trường luôn sạch sẽ.
Cung cấp đầy đủ xà bông cho HS rửa tay: Phân công cụ thể: cô Hà, cô Tú Phục vụ theo dõi ở các máng rửa tay phía cổng trường và các nhà vệ sinh CBGVNV; cô Trái theo dõi các nhà VS của học sinh; luôn đầy đủ xà phòng hoặc nước rửa tay nếu hết phải kịp thời báo với y tế để xin chủ trương trang bị thêm

7. Đối với nhân viên cấp dưỡng
Thực hiện quy trình bếp ăn một chiều theo quy định đảm bảo vệ sinh ATTP, rửa sạch sẽ các dụng cụ chế biến, dụng cụ nấu ăn, khay chi cơm…theo hướng dẫn số 01/HD-TTYT của Trung tâm y tế huyện Phú Giáo
Sắp xếp chỗ ngồi ăn cho HS đúng theo quy định

Hàng ngày khử khuẩn, vệ sinh khu vực nhà bếp, nhà ăn, bên trong bên ngoài nhà ăn luôn sạch sẽ, cung cấp đầy đủ xà bông hoặc nước rửa tay, giao cô Lan bếp trưởng theo dõi các máng rủa tay phía nhà ăn nếu hết thì kịp thời báo với nhân viên y tế để xin chủ trương trang bị bổ sung.
III. PHƯƠNG ÁN ĐÓN HỌC SINH ĐI HỌC TRỞ LẠI 
GVCN thông báo đến phụ huynh học sinh biêt những quy định của nhà trường về công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 và ngày đi học trở lại thứ 2 ngày 01/3/2021 trước ngày học sinh đi học trở lại.

Công tác đón, trả học sinh được thực hiện ngoài cổng trường, hướng dẫn HS đeo khẩu trang từ trường về nhà và từ nhà đến trường
Công tác thu tiền ăn bán trú của học sinh được thực hiện ngoài phòng của nhân viên bảo vệ.
Phân công nhiệm vụ cụ thể đón học sinh hàng ngày:

- Thời gian đón học sinh hàng ngày bắt đầu lúc 6 giờ 30 đến 7 giờ .

- Địa điểm đón học sinh tại 02 cổng của nhà trường: 
+ Cổng chính dành cho học sinh khối 2 và Khối 4

+ Cổng phụ phía nhà Văn hóa dành cho học sinh khối1, khối 3 và khối 5.

* Phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên:

- Đ/c Đặng Thị Hằng - Hiệu trưởng, chỉ đạo, giám sát chung.

- Đ/c Trần Thanh Phong – Phó hiệu trưởng, giám sát công tác đón học sinh tại cổng phụ.
- Đ/c La văn Hậu – TTND, giám sát công tác đón học sinh tại cổng chính.

- Đ/C Lê Thị Sâm- YT; ĐC Lê Thị Nhị thực hiện đo thân nhiệt HS tại cổng chính

- Đ/C Bùi Thị Hằng; Đoàn Thị Ngọc Châu(Bí thư chi đoàn) thực hiện đo thân nhiệt HS tại cổng phụ

- Các Đ/C Bảo vệ(Nguyễn Tấn Đạt, Nguyễn Quang Đức, Nguyễn Duy Thuận) thay nhau đảm bảo buổi sáng mỗi cửa có một bảo vệ để thực hiện việc ổn định trật tự trước cổng trường và ngăn chặn không cho PH vào phía trong trường

- Các Đ/c GV: Nguyễn Thị Tiến, Trần Thị Hương, Kim Thị Sang, Nguyễn Thị Thắm, Hồ Thị Mạnh, Phạm Thị Chiên, Phạm Thị Thanh Khiết, Thái Văn Dũng, Nguyễn Thị Thủy, Trần Hữu Dũng, Nguyễn Thị Tùng, La văn Hậu, Bùi Duy Tiến, Trần Thị Ngọc Hội; Kim Mần, Phạm Thị Thúy Lan, Huỳnh Thị Mỹ Lộc hướng dẫn HS rửa tay bồn rửa phía phải cổng chính đi vào và hướng dẫn HS lên lớp sau khi rửa tay xong (Đ/c Kim Thị Sang nhóm trưởng, Trần Hữu Dũng, Hồ Thị Mạnh nhóm phó)

- Các Đ/c Phạm Thị Linh, Vũ Thị Nhung, Dương Thị Nga, Nguyễn Thị Thu Huyền(A), Doãn Thị Hồng, Nguyễn Thị Thu Huyền(B), Bùi Thị Hà, Trần Thị Hồng Cẩm, Nguyễn Thị Hiên, Nguyễn Ngọc Trinh, Đỗ Thị Hồng Duyên, Vũ Thị Hương, Nguyễn Thị Hằng, hướng dẫn, giám sát học sinh thực hiện việc rửa tay phía trái cổng chính đi vào(Đ/c Bùi Thị Hà nhóm trưởng, Nguyễn Thị Hằng, Vũ Thị Hương nhóm phó)
- GV chủ nhiệm, GV bộ môn hằng ngày, trước khi vào mỗi tiết học, giáo viên điểm danh và hỏi học sinh xem có cảm thấy sốt, ho, khó thở, mệt mỏi không. Nếu có, giáo viên hướng dẫn hoặc đưa ngay học sinh đến phòng y tế nhà trường để được kiểm tra, theo dõi và xử trí kịp thời.

- GV chủ nhiệm hằng ngày thực hiện việc dẫn học sinh ra cổng trường trả HS cho PH trả HS cho phụ huynh học sinh ngoài cổng trường.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Tất cả CBGVNV thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Trung ương, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Tỉnh ủy, UBND tỉnh và các văn bản chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo, UBND huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo, BCĐ các cấp về phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
- Thường xuyên tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh tại đơn vị, tổ chức triển khai công tác vệ sinh môi trường, khử trùng, tiêu độc.
- Thực hiện nghiêm chế độ thông tin báo cáo với Phòng Giáo dục và Đào tạo, cơ quan chức năng về công tác phòng chống dịch bệnh. Làm tốt công tác truyền thông về phòng, chống dịch.
- Chỉ đạo cán bộ, giáo viên, nhân viên và người lao động chấp hành nghiêm kỷ luật phát ngôn, tuyệt đối không được đưa tin giả, chia sẻ sai sự thật lên các trang mạng xã hội; trường hợp vi phạm sẽ xử lý nghiêm theo quy định pháp luật.

- Ban giám hiệu tham mưu UBND xã An Bình xin lực lượng dân quân thường trực, công an viên hỗ trợ ổn định an toàn giao thông trong thời gian đưa đón học sinh.
- BGH sẽ tổ chức tập huấn đên toàn thể CBGVNV trong đơn vị váo ngày thứ 7 ngày 27/02/2021, tổng vệ sinh trường lớp vào ngày 27/02/2021
Trên đây là Kế hoạch xây dựng kịch bản đón học sinh trở lại học sau thời gian nghỉ học do phòng, chống dịch bệnh Covid-19  của Trường TH An Bình A./.
	Nơi nhận:

- Phòng GDĐT huyện;

- Các bộ phận, tổ khối;

- Lưu: VT.


	                HIỆU TRƯỞNG 
                   Đặng Thị Hằng
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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


           An Bình, ngày      tháng 18  năm 2021


NỘI DUNG

SINH HOẠT CHỦ NHIỆM SÁNG NGÀY 01/03/2021
I. Những dấu hiệu cơ bản để nhận biết bạn đang mắc Covid-19 và hướng xử lý
Dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona được phát hiện ổ dịch: Hải Dương, trực tiếp Ấp Ca Na Dấu hiệu cơ bản để nhận biết bạn đang mắc Covid-19. 

1. Những dấu hiệu cơ bản để nhận biết bạn đang mắc Covid-19
Các triệu chứng của bệnh nhân mắc Covid-19 từ nhẹ đến nặng bao gồm: sốt, ho và khó thở. Các triệu chứng này có thể xuất hiện từ 02 đến 14 ngày sau khi tiếp xúc nguồn bệnh. Tới khi khởi phát, Covid-19 gây sốt và có thể tổn thương đường hô hấp. Trường hợp nặng, gây viêm phổi và có thể nhiều cơ quan khác trong cơ thể khiến bệnh nhân tử vong, nhất là các trường hợp có bệnh nền.

Dấu hiệu 1: Cảm thấy khó thở
Nếu cảm thấy bị ngạt mũi và cảm giác nghẹn ở họng và lồng ngực, đây có thể là dấu hiệu cơ thể báo động một người đang bị viêm phổi do virus mới gây ra. Lý do khó thở là do hội chứng suy hô cấp cấp tính hoặc thậm chí suy hô hấp trong một thời gian gắn, cũng là nguyên nhân chính gây ra các trường hợp tử vong do virus Corona chủng mới. Vì thế, đây là triệu chứng rõ nét nhất và cũng nguy hiểm nhất gây ra bởi Covid-19.

Dấu hiệu 2: Ho khan, đau họng
Ho khan, thậm chí có đờm đặc và bọt, khả năng cao là dấu hiệu của viêm phổi. Ngoài ra, đây cũng chính là một trong những triệu chứng điển hình, nghiêm trọng và phổ biến của Covid-19. Ho do Covid-19 gây ra sẽ không khỏi khi uống thuốc trị ho thông thường. Do đó, nếu cảm thấy ho nhiều, kéo dài, uống thuốc hoặc điều trị tại nhà không đỡ, kết hợp với triệu chứng khó thở, người bệnh cần đi khám sức ngay tại các cơ sở được Nhà nước, Bộ Y tế công khai chỉ định. Tại đây, bác sĩ sẽ dựa vào khám lâm sàng và xét nghiệm để chuẩn đoán chính xác bệnh.

Dấu hiệu 3: Sốt cao
Được biết, không phải tất cả những trường hợp nhiễm Covid-19 đều bị sốt. Tuy nhiên, sốt cũng được coi là dấu hiệu, căn cứ để sàng lọc các trường hợp nghi nhiễm. Mức độ sốt ở mỗi trường hợp nhiễm bệnh có thể khác nhau. Có những người thân nhiệt tăng rất cao song cũng có một số người chỉ bị sốt nhẹ.

2. Chủ động thông báo cho cơ sở y tế gần nhất nếu bạn có dấu hiệu bị nhiễm Covid-19:
Bộ Y tế khuyến cáo: Người dân nếu có dấu hiệu sốt, ho, khó thở phải đeo khẩu trang, đến ngay cơ sở y tế gần nhất để được tư vấn, khám, điều trị kịp thời. Gọi điện cho cơ sở y tế trước khi đến để thông tin về các triệu chứng và lịch trình đã di chuyển trong thời gian gần đây để có biện pháp hỗ trợ đúng.

II. Cách phòng chống dịch bệnh Côvid- 19 học sinh cần thực hiện
1. Khi ở nhà

- Thường xuyên súc miệng bằng nước muối hoặc nước súc miệng

- Giữ ấm cơ thể, thường xuyên tập thể dục, ăn uống chín, đủ chất dinh dưỡng

- Hạn chế tiếp xúc với vật nuôi, động vật hoang dã

- Đo thân nhiệt thường xuyên

- Nếu ho, sốt và khó thở phải chủ động thông báo, nghỉ học và đi khám.

2. Khi đến trường

- Đeo khẩu trang đúng cách( Khẩu trang y tế hoặc khẩu trang vải)

- Đo thân nhiệt trước khi vào trường

- Rửa tay bằng nước sạch và xà phòng trước khi vào lớp(trước và sau khi ăn, sau giờ ra chơi, sau khi đi vệ sinh, khi thấy tay bẩn

- Che miệng trước khi ho hoặc hắt hơi(bằng khăn vải hoặc giấy) vứt khăn che miệng vào sọt rác và rửa tay sạch sẽ.
3. Rửa tay đúng cách  

Dưới vòi nước chảy ít nhất trong vòng 30 giây. Mỗi thao tác lặp đi lặp laị 5 lần:

1. Làm ướt lòng bàn tay bằng nước sạch, lấy xà phòng, chà 2 tay vào nhau

2. Chà lòng bàn tay này lên mu bàn tay kia và ngược lại

3. Chà 2 lòng bàn tay vào nhau, miết mạnh ngón tay vào các kẽ ngón

4. Chà mu các ngón tay này lên lòng bàn tay kia và ngược lại

5. Chà ngón cái của bàn tay này vào lòng bàn tay kia và ngược lại

6. Chà các đầu ngón tay này vào lòng bàn tay kia và ngược lại. Rửa sạch tay dưới vòi nước chảy đến cổ tay và làm khô tay.

III. Quy định của nhà trường khi đến trường

Thực hiện Công văn 658/SGDĐT-VP ngày 28/4/2020 về việc cho HS đi học trở lại từ ngày 4/5/2020 sau thời gian nghỉ học để phòng chống dịch bệnh Covid- 19. Nhà trường yêu cầu các em học sinh thực hiên nghiêm túc một số nội dung sau:

1. Thực hiên nghiêm các khuyến cáo của Bộ y tế đã được tuyên truyên trên các phương tiện thông tin đại chúng và áp phích… cũng như thầy, cô vừa phổ biến một số biện pháp cơ bản theo khuyến cáo của BGD và Bộ y tế.

2. Hàng ngày khi đến trường thực hiện đeo khẩu trang đúng cách, dừng trước cổng trường để thầy, cô đo thân nhiệt, sau khi đo xong các em đi về phía máng nước để rửa tay dưới vòi nước sạch bằng xà phòng theo hướng dẫn của thầy, cô chủ nhiệm(Tuyệt đối không được bảo ba mẹ, anh chị… vào trong cổng trường). Phân công khu vực rửa tay cụ thể:

+ Phía tay trái cổng chính đi vào dành cho học sinh lớp 1A5, khối 2 và Khối 4

+ Phía tay phải cổng chính đi vào dành cho học sinh lớp 1A1,1A2,1A3,1A4, khối 3 và khối 5.

Lưu ý: Em nào vào trước rửa trước, dảm bảo khoảng cách giữa các vòi, không chen lấn xô đẩy nhau

3. Khi vào lớp ngồi đúng vị trí mà thầy cô đã sắp xếp, không được xê dịch bàn ghế, không được ngồi sát lại gần nhau, không nói chuyện riêng trong giờ học

4. Mang theo bình nước để uống, khi uống hết thì ra vòi nước uống lấy để uống tiếp, mang theo khăn lau mặt, lau tay cá nhân…tuyệt đối không dùng chung ly cốc đồ dùng cá nhân, ăn chung quà bánh…
5. Khi ra chơi không được tụ tập đông một chỗ mà chia nhóm nhỏ để chơi và giữ khoảng các từ 1 mét trở lên

6. Đối với những em ăn bán trú thực hiện ăn theo ca theo giờ giấc nhà trường quy định; khi ngủ giữ đúng khoảng cách mà GV hướng dẫn không nằm sát nhau, không đùa giỡn và ngủ đúng phòng ngủ mà GV coi bán trú hướng dẫn

7. Khi có biểu hiện ho, sốt, khó thở, đau họng thì phải kịp thời báo cho GV chủ nhiệm để được xử lý kịp thời

8. Khi ra về không được chen lấn xô đẩy nhau mà phải giữ đúng khoảng cách từ 1 mét trở lên, không được bảo ba, me, anh chi em… vào trong trường để đón các em mà phải xếp hàng đi ra ngoài cổng trường để phụ huynh đón, những em tự đi xe đạp dắt xe ra ngoài cổng trường mới được chạy xe.(Tuyệt đối không chạy xe trong sân trường)
          IV. Phổ biến giờ học, giờ ra chơi, giờ ăn bán trú, phòng ngủ trưa, giờ ra về cụ thể của lớp

 1. Lịch học
 Duy trì học 2 buổi/ ngày buổi sáng và buổi chiều theo thời khóa biểu

         2. Giờ học, giờ ra chơi, giờ ra về các buổi học

2.1. Buổi sáng

* Các khối lớp: 1,3,5
- Giờ vào lớp: 7 giờ

- Giờ ra chơi: Từ 8 giờ 15 phút đến 8 giờ 40 phút(Học xong tiết 2)

- Giờ ra về: 10 giờ 35 phút

* Các khối lớp 2, khối 4 và 1A5

- Giờ vào lớp: 7 giờ 15 phút

- Giờ ra chơi: Từ 9 giờ 10 phút đến 9 giờ 35 phút(Học xong tiết 3)

- Giờ ra về: 10 giờ 15 phút

2.2. Buổi chiều

* Các khối lớp: 1,3 và 5(Trừ 1A5)  

- Giờ vào lớp: 14 giờ

- Giờ ra chơi: Từ 14 giờ 35 phút đến 15 giờ 00 phút(Học xong tiết 1)

- Giờ ra về: 16 giờ 20 phút

* Các khối lớp 2, 4 và 1A5

- Giờ vào học: 14 giờ 15 phút

- Giờ ra chơi: Từ 15 giờ 30 phút đến 15 giờ 55 phút(Học xong tiết 2)

- Giờ ra về: 16 giờ 35 phút

  3. Giờ ăn bán trú

+ Từ 10 giờ 35 phút đến 11giờ: Khối 1, Khối 3 và khối 5

+ Từ 11giờ: Khối 2, khối 4

4. Bố trí phòng ngủ Bán trú
+ Phía nhà Văn Hóa

- Lầu 4: Lớp cô Tùng chia làm 2 phòng; Thầy Hậu 2 phòng

- Lầu 3: Cô Thủy 2 phòng: 3A5 và 5A3

- Lầu 2: Cô Khiết 2 phòng: 3A1 và 3A2; Thầy Thái Dũng, C. Mạnh 2 Phòng 3A3 và 3A4; C. Chiên: 5A1,5A2.

- Trệt: khối 1

+ Phía THCS

- Lầu 4: Lớp cô Vũ Hương chia làm 2 phòng; 4A4, P.AV1

- Lầu 3: Cô Hiên 2 phòng: 4A2 và 4A3

- Lầu 2: Lớp 2A2, 2A3, 2A4, 4A5

Trên đây là những nội dung cơ bản để sinh hoạt học sinh trong buổi sáng thứ 2 ngày 4/5/2020; GVCN có thể bổ sung thêm để phù hợp với tình hình của lớp nhưng phải phù hợp với quy định chung.

Sau khi triển khai xong GV xây dựng câu hỏi để học sinh thảo luận, thực hành theo một số nội dung chính(phần I,II, III) nhằm giúp HS nắm được nội dung để thực hiện đạt kết quả. Thời gian một buổi sáng, chiều học theo thời khóa biểu.
Đề nghị GVCN thực hiện nghiêm túc và đạt hiệu quả
                                                                             HIỆU TRƯỞNG
                                                                               Đặng Thị Hằng
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