CHI BỘ - CÔNG ĐOÀN – TRƯỜNG TH AN BÌNH A RA QUÂN TRIỂN KHAI THỰC HIỆN ĐỀ ÁN 02 HƯỞNG ỨNG “NGÀY THỨ BẢY VĂN MINH”
             Tiếp tục nghiên cứu, thấm nhuần tư tưởng, quan điểm của Chủ tịch Hồ Chí Minh về nâng cao hiệu quả, sức lan tỏa của công tác dân vận với phương châm hành động “óc nghĩ, mắt trông, tai nghe, chân đi, miệng nói, tay làm”
[bookmark: _GoBack]            Căn cứ Đề án số 02-ĐA/TU, ngày 23/7/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về Đề án “Công tác dân vận tham gia xây dựng nếp sống Văn hóa – Văn minh” trên địa bàn tỉnh Bình Dương giai đoạn 2021 – 2025;
            Căn cứ Kế hoạch số 11-KH/BTCĐA, ngày 14/6/2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Đề án “Công tác dân vận tham gia xây dựng nếp sống Văn hóa – Văn minh” trên địa bàn huyện Phú Giáo giai đoạn 2021 – 2025, Năm 2024;
            Thực hiện kế hoạch số 381/KH-PGDĐT ngày 28/5/2024 của Phòng GDĐT huyện Phú Giáo về Kế hoạch triển khai thực hiện “Ngày thứ Bảy văn minh” của ngành Giáo dục.
             Thứ Bảy, ngày 28 tháng 9 năm 2024 toàn thể giáo viên và nhân viên trường TH An Bình A đã tổ chức lao động vệ sinh, cắt tỉa cây hoa, nhổ cỏ ở sân trường, đảm bảo môi trường xanh, sạch, đẹp và an toàn. 
            Đây là hoạt động có ý nghĩa hết sức thiết thực, giúp cho nhà trường có một khuôn viên sạch sẽ. Hoạt động không chỉ thể hiện tinh thần trách nhiệm của giáo viên, nhân viên mà còn tạo nên không khí hứng khởi cho một năm học mới thành công. Buổi lao động diễn ra trong không khí vui tươi, phấn khởi với sự chung tay góp sức của tất cả mọi giáo viên, nhân viên của nhà trường.
Đây là một số hình ảnh của hoạt động lao động, dọn vệ sinh thứ Bảy, ngày 28 tháng 9 năm 2024:

